

为血液病患儿递上生命火种

李沧区环卫公司刘成镔捐造血干细胞 青岛已有170例捐献者

本报8月18日讯 “能为一个孩子架起一座生命之桥,这是我做的最骄傲的一件事。”8月18日,历经4个小时,李沧区环卫公司的刘成镔成功捐献造血干细胞混悬液,为一个不满3岁的血液病患儿送上了生命的火种,他也成为青岛市第169位、李沧区第12位造血干细胞捐献者。

“捐献造血干细胞的想法萌芽于《我不是药神》这部电影,希望能为减轻白血病患者的痛苦做点什么。”刘成镔很快将想法付诸于行动,2021年12月,他主动前往了李沧区李村献血屋,留下了血液样本,成为了一名光荣的中国造血干细胞捐献者资料库志愿者。今年6月,刘成镔接到了李沧区红十字



会的电话,他的造血干细胞与一名患有血液病的重症病人初配成功,他毫不犹豫地同意捐献。

“没想到真的配型成功了,当初申

请不就是为了这一刻吗?我肯定要捐献的!”谈到接电话的那个时刻,刘成镔仍有点激动。“生命无价,能用我的一点付出去挽救一个生命,我觉得很值得!”经高分辨检测及体检,刘成镔符合配型及捐献条件。确定捐献后,刘成镔开始科学饮食、适当锻炼,保证身体指标达到最佳状态。他的爱心举动得到了家人的理解与支持,也得到了公司的赞扬与尊敬。

据悉,8月18日下午刘成镔顺利完成捐献的同时,青岛市第170例捐献者贺琳在青岛市中心医院顺利入院,准备在8月22日完成捐献,两位捐献者在同一天里完成了爱心接力。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于波)

社会

男童晕厥送医 交警驾车开道



本报8月18日讯 8月17日晚,一名5岁男童突然晕厥。为了让他得到及时治疗,执勤交警驾车沿环湾路等路段,将他护送至江苏路青大附院。

8月17日晚8时许,市北交警杭州路中队接到大队指挥室通知,一名男子驾车沿着环湾路向南行驶,车上载着一名突然晕厥的5岁男孩。由于对城区路况不熟,男子打电话求助交警,希望能将他引导至江苏路青大附院。

中队立即安排警力在环湾路瑞昌路立交桥下接应,在确保安全的情况下打开警灯、拉响警笛,开道前往医院。原本需要20多分钟的车程,仅用了不到10分钟,为救治赢得了宝贵时间。到达医院后,民警又将孩子送到急诊室抢救。在看到孩子得到及时救治,求助人对民警表示了感谢。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅)

扶老携幼频现 擦亮城市形象

本报8月18日讯 流动公交车上,每天都上演着许多让人感动的故事。17日中午11时左右,王雪容驾驶382路车从顺德路发往海大崂山停车场,途经苗岭路云岭路车站时,一位老人推着婴儿车,焦急地想要乘车,却因为力量太小,几次努力想要抬起来都没有成功。

王雪容见状,将车停稳后立即走出驾驶室,帮助把婴儿车搬了上来,待他们坐好后又亲切地询问了下车站点,随即返回车厢继续运行。到站后,王雪容立即停稳车辆,赶到老人身旁帮忙。暖心举动让老人和全车乘客都感动不已。

无独有偶,8月17日,崂山巴士第一分公司接到陈女士电话。“感谢司机,我腿脚一直不是很方便,乘车时司机不仅耐心等待,到站后还专门下车搀扶,太让人感动了。”陈女士今年85岁,当天乘坐383出行,驾驶员高建业看到后主动帮忙,给老人留下了深刻印象。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

城建

借地铁拆迁“东风”打造城市新中心

城阳惜福镇推进城市更新和城市建设全面提质增效

本报8月18日讯 城阳惜福镇辖区正阳东路与王沙路交会处,是惜福镇最重要的商业聚集区,但却隐藏着城市的诟病,路口西侧至天风北路以东城市形象较差,年久失修的老旧建筑林立,与城市形象格格不入。今年以来,惜福镇街道谋篇布局,设立“作战图”,派出“时间表”,签订“军令状”,借助地铁拆迁东风,将这里打造成焕然一新的城市新中心。

据悉,该片区主要涉及东荆社区、西荆社区、纸房社区等三个社区,以及维达福利厂、东荆预制构件厂、古岛服饰、青岛第一奶牛场等四家主要企业,总面积

约1.2平方公里,先后实施了西荆社区旧村改造、纸房社区旧村改造,其中纸房社区旧村改造已腾出开发用地290亩。为加快该区域地铁站点、车辆段及TOD项目的拆迁进度,惜福镇街道成立片区拆迁工作专班,合力打好攻坚征拆的主动仗。截至目前,除奶牛场外全部已完成签约,拆除并腾出土地面积约58亩,其中多年未拆迁的维达福利厂一期完成拆迁建筑面积3600平方米,腾出土地5.5亩,为下一步推进工作打下了坚实的基础。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 奉丕炜 通讯员 高惺)

体育

前国手现场指导 小学员玩嗨了

2023年小小CBA·QQ星棒高篮球夏令营圆满结束

本报8月18日讯

18日,2023年小小CBA·QQ星棒高篮球夏令营在CBA篮球公园·青岛国信馆圆满结营。本次夏令营为期三天,25组来自全国各地的家庭一同参与,一起度过了充实又难忘的三天。

本次夏令营中,孩子们在前国家男篮队员翟晓川、马健等的指导下,学习了篮球的基本技巧,如运球、传球、投篮、防守等。还通过丰富多样的篮球游戏和比赛,让孩子们在轻松愉快的氛围中提高篮球技能,培养团队协作精神。此外,学员们还前往国信篮球训练基地观摩青岛男篮训练,采访了青岛男篮队员王睿泽和纪卓,体验了一把体育小记



25组来自全国各地的家庭一同参与。

者。同时还打卡了青岛极地海洋世界、夜游浮山湾,感受青岛的城市之美。

小小CBA训练营旨在为热爱篮球的孩子们提供一个专业、有趣的学习平台,让他们在快乐的运动中成长,为未来的中国篮球事业培养更多优秀人才。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 奉丕炜)

现场

老大摔下轮椅难起身,巡逻民警伸援手

本报8月18日讯 8月17日下午1时许,崂山分局特巡警大队大队五巡区李涛车组巡逻到深圳路加油站附近时,发现一名老太太趴在路上一辆轮椅旁,伸出胳膊肘艰难爬行。

车辆停下后,辅警于柠檬迅速冲到老太太身边将她抱起,和同事刘盛飞一起将老人扶到轮椅上。民警耐心询问得知,老太太今年87岁,要去琴岛通客户服务中心办理老年卡,因腿脚不便加之天气炎热,她不慎从轮

椅上跌倒,挣扎着怎么也起不来,浑身衣服都湿透了,好在车组人员及时赶到。

两名辅警主动帮老太太办理了老年卡,于柠檬还帮她支付了手续费。由于老人住在劲松五路,考虑到她年龄较大,于柠檬与老人沟通后,帮忙拦下出租车并支付了车费,搀扶老太太上车,老人对民警的帮助表示了感谢。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 通讯员 车璐)

警法

男子冒充“富二代” 接连骗走50多万元

本报8月18日讯 7月16日,青岛市公安局海岸警察支队积米崖派出所接到宋某报案,称自己被一名叫“张彦鹏”的男子骗走近3万元。办案民警立即开展调查,发现“张彦鹏”是犯罪嫌疑人张某的假名,被诈骗的不止宋某一人。8月7日,办案民警经过侦办将张某抓获。

张某供认,1月以来,他先后诈骗宋某等4人共计50多万元。张某自称叫“张彦鹏”,家中经营黄金珠宝生意,编造了“富二代”的虚假身份,让受害人信以为真,轻易就将钱借出。目前,张某已被黄岛警方刑拘。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 夏琳琳)

前海一线多次盗窃 警方上门捉到惯偷

本报8月18日讯 8月11日,青岛市公安局市南分局江苏路派出所会同刑警七中队,抓获一名在太平路、湖南路一带多次盗窃的惯偷。

8月11日,市南公安分局江苏路派出所研判发现,近期群众丢失个人财物的警情增多。江苏路派出所会同市南刑侦七中队、数智融合作战中心分析研判,确认秦某有重大嫌疑。当天,江苏路派出所会同刑侦七中队在市北区将涉嫌盗窃的犯罪嫌疑人秦某抓获。面对审讯,秦某对自己的盗窃行为供认不讳,并供述了自7月起在多地盗窃8部手机的事实。目前,秦某已被市南分局刑事拘留,案件在进一步侦办中。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 李宣烨)

盯上工地电缆线 流窜多地趁夜出手

本报8月18日讯 近期,泰山路派出所接到滨河东路一处建筑工地负责人报警,称200多米电缆线被盗,价值1万多元。民警调取监控后发现,一名男子骑着电动三轮车凌晨在案发现场附近徘徊,有重大嫌疑。8月11日,民警经过布控,在一小区内发现作案车辆,并于次日凌晨将准备再次外出作案的犯罪嫌疑人龚某抓获归案。

龚某交代,今年以来,他先后流窜至城阳、烟台、平度等地,驾驶电动三轮车在凌晨时分溜进建筑工地盗割电缆线十多次。目前,龚某已被依法刑事拘留。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 李浩然)

崂山联勤联动严打 生态环境违法犯罪

本报8月18日讯 为全面做好2023年度生态环境联勤联动工作,严厉打击危险废物环境违法犯罪和重点排污单位自动监测数据弄虚作假违法犯罪行为,市生态环境局崂山分局组织召开生态环境行政执法与刑事司法衔接暨2023年联勤联动执法联席会议,崂山区人民法院、崂山区人民检察院、崂山公安分局等部门参加。

下一步,崂山生态环境分局将加强各相关部门配合协作,以“两高”环境污染犯罪司法解释实施为契机,重点打击5类危险废物违法犯罪行为和4类自动监测数据弄虚作假违法犯罪行为。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中 通讯员 张启波)